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Verbale della riunione di Consiglio Feder~le 
In data 26 aprile 2023 

Il giorno 26 aprile 2023, alle ore 18:30 si è riunito, tramite video conferenza sulla piattaforma 
Zoom, il Consiglio Federale, convocato via e-mail in data 24 febbraio 2023. 

Risultano presenti: 

Benedetto Del Zoppo, Presidente Federale 

- Valerio Ciuffa, Consigliere in rappresentanza degli Affiliati 

- Alessandro Fantelli, Co~sigliere in rappresentanza degli Affiliati 

- Trani Antonio, Consigliere in rappresentanza degli Affiliati 

- Matteo Benciolini, Consigliere in rappresentanza dei Tecnici 

- Zeno Martini, Consigliere in rappresentanza degli Atleti 

Sonia Chiavacci, Consigliere in rappresentanza degli Atleti 

Sono assenti giustificati i tre Revisori dei Conti. 

Essendo presenti tutti i Consiglieri, la seduta è considerata valida. 

Assume le funzioni di Segretario verbalizzante il Segretario Generale, Anna Aiachini. 

Il Segretario Generale, alle ore 18:35, dopo aver verificato le presenze, riassume ai presenti i . 
vari argomenti all'ordine del giorno, trasmessi agli interessati tramite email del 30 marzo, 2, 
21, 23, 26 aprile 2023: · · 

a) revisione delle regole per l'ottenimento dei Visti "sportivi", già approvate il 26 gennaio, per 
assenza di alcuni Consiglieri, e proposte di eventuali arricchimenti; 

b) proposta formazione 2024; 
c) IRF in Italia; 
d) esclusione del tecnico federale Antonello Pontecorvo da tutti i progetti federali; 
e) approvazione Bilancio consuntivo 2022 e documenti correlati; ·: 
f) dimissioni Delegato regionale Toscana, sig. Stefano Carpita e sua sostituzione con il sig. 

Jacopo Tolomei, su proposta del Comitato Società affiliate toscane; 
g) varie ed eventuali. 
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Prima di iniziare la seduta consiliare ed in accordo con i presenti, viene effettuato un 
collegamento con la Commissione per la formazione, nelle persone del sig. Brunet Jean-Pierre 
e Piazza Simone-Elia, per la definizione della proposta di scheda, da essi redatta, da distribuire 
alle società affiliate per la classificazione dei fiumi, argomento già trattato recentemente dal 
Consiglio. Dopo breve discussione e confronto fra le parti viene definito ed .approvato 
all'unanimità il contenuto della scheda (Ali. n. 1) che dovrà essere distribuita sul territorio agli 
Affiliati ed Enti aggregati e restituita entro il prossimo mese di settembre 2023. 
Le proposte di classificazione dei fiumi che saranno presentate dagli Affiliati ed Enti aggregati 
saranno oggetto di verifica da parte della Commissione per la formazione per essere 
successivamente portate all'attenzione del Consiglio Federale. 

Delibera n. 10/2023. Approvazione scheda per la classificazione dei fiumi da distribuire 
agli affiliati. 

Approvazione Bilancio consuntivo 2022 e documenti correlati. 

Prende la parola il Segretario, che chiede ai presenti, in merito al bilancio consuntivo 2022 (Ali. 
n. 2), alla nota integrativa annessa allo stesso (Ali. n. 3) e alla nota del Presidente federale (Ali. 
n. 4), se vi siano chiarimenti o ulteriori dettagli da fornire in sede di Consiglio. Non essendoci 
osservazioni da parte dei presenti, gli stessi vengono approvati all'unanimità. 

Delibera n.11/2023. Approvazione Bilancio consuntivo 2022 e documenti correlati. 

Dimissioni Delegato regionale per la Toscana, sig. Stefano Carpita e sua sostituzione con 
il sig. Jacopo Tolomei, su proposta del Comitato Società affiliate toscane. 

Il Segretario segnala ai consiglieri di aver ricevuto il verbale della riunione delle Società affiliate 
toscane (Ali. n. 5), datato 20 marzo 2023, dal quale si evincono da una parte la volontà di 
dimettersi del Delegato regionale per la Toscana, sig. Carpita Stefano, come confermata da sua 
comunicazione telefonica al Presidente in data 20 marzo 2023, e dall'altra la proposta per la 
sua sostituzione con il sig. Jacopo Tolomei. I presenti approvano la nomina di Jacopo Tolomei 
quale Delegato regionale della Toscana all'unanimità. 

Delibera n. 12/2023. Dimissioni Delegato regionale per la Toscana, sig. Stefano Carpita e 
sua sostituzione con il sig. Jacopo Tolomei. 

Succes~ivamente all'assunzione della delibera n. 12/2023 vengono discussi in successione gli 
·argomenti di cui alle lettere a), b), c) ed) all'ordine del giorno, e precisamente: 
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a) revisione delle regole per l'ottenimento dei Visti "sportivi", già approvate il 26 gennaio, per 
assenza di alcuni Consiglieri, e proposte di eventuali arricchimenti: dopo breve confronto 
fra le parti, viene chiesto al Consigliere Trani di studiare soluzioni integrative alla decisione 
già assunta con delibera n. 4/2023 e di presentarle in occasione della prossima riunione; 

b) proposta formazione 2024: il Consigliere Trani propone l'integrazione della Commissione 
per la formazione con il terzo componente, attualmente vacante, soprattutto in previsione 
del prossimo Corso Maestri, che si svolgerà dal 4 all'11 luglio 2023; Interviene il Presidente 
sostenendo che per il momento l'attuale composizione opera rispettando tempistiche e 
compiti assegnatigli e che l'integrazione dovrà eventualmente avvenire in un prossimo 
futuro, previa loro consultazione e proposta; 

c) IRF in Italia: il Consigliere Trani propone una maggiore informazione agli affiliati, da parte 
della Federazione, a tale proposito, informazioni che sono state al momento diffuse sul sito 
federale, nell'area formazione; 

d) esclusione del tecnico Antonello Pontecorvo da tutti i progetti federali: dopo un breve 
confronto il Presidente, alla luce del fatto che non risulta, e che non vi siano assolutamente 
prove, che l'interessato operi per altri Enti nel medesimo settore formativo, in concorrenza 
con la Federazione, piuttosto che, al contrario, allo .stato attuale l'operato del tecnico in 
ambito federale, sia più che positivo, propositivo ed efficiente, ritiene di non dar seguito 
alla proposta del Consigliere Trani. ·. 

Varie ed eventuali: 

Approvazione di ulteriori richieste di riaffiliazione per l'anno 2023. 

II Segretario comunica ai presenti, che approvano all'unanimità, la richiesta di · prima 
affiliazione per l'anno 2023 pervenuta da Valsesia Outdoor - Società Sportiva Dilettantistica a 
r.1., e il relativo riconoscimento ai fini sportivi. Viene altresì approvato di procedere all'invio 
telematico della richiesta di iscrizione della Società così affiliata al Registro nazionale delle 
Attività Sportive Dilettantistiche tenuto da Sport e Salute S.p.A. 

Delibera n. 13/2023. Approvazione 'di prima affiliazione della Società Valsesia Outdoor 
SSD. ' 

Corso FFCK/FIRAFT: proposte per integrare corsisti italiani nel gruppo francese. 

Il Vice Presidente Matteo Benciolini segnala ai presenti la possibilità di integrare il gruppo di 
corsisti francesi che saranno presenti al corso per istruttori di 3° grado (progetto ERASMUS+ ), 
promosso dalla Fédétation Française de Canoe Kayak, che si svolgerà a Villeneuve dal 21 al 31 
maggio 2023, con un massimo di cinque partecipanti italiani. A questo proposito suggerisce di 
interessare gli atleti che non abbiano superato le selezioni per i Campionati Mondiali 2023 e 
che siano già in possesso della qualifica di istruttore di rafting, che sarebbero cinque; nel caso 
in cui non si dovesse raggiungere il numero richiesto di cinque partecipanti, propone che 
vengano convogliati in questo corso.anche eventuali iscritti a quello per istruttore di 3° grado, 
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che sarà annullato per carenza di iscrizioni (ne sono pervenute solo due). Alla luce dei fondi 
europei disponibili finalizzati all'abbattimento dei costi di partecipazione a tale attività 
formativa, il costo di partecipazione a tale corso è stabilito in Euro 300. 

Delibera n. 14/2023Corso FFCK/FIRAFT: integrazione di corsisti italiani nel gruppo 
francese. 

Proposta di integrazioni e modifiche dei bandi attuativi dei progetti approvati da Sport 
e Salute, di cui alla delibera del Consiglio federale n. 25/2022, in data 29 novembre 2022 

Il Segretario propone ai presenti di apportare alcune modifiche ai contenuti dei bandi già 
approvati con delibera di Consiglio n. 25/2022 poiché, in fase attuativa, è emersa l'evidente 
difficoltà a far partecipare alcune categorie di destinatari appartenenti alla fascia "ceti fragili" a 
specifiche attività sportive ed ai raduni sportivi da svolgersi sul territorio nazionale. È altresì 
emersa la necessità di apportare alcune modifiche ai criteri relativi al progetto "Il fiume è 
uguale per tutti" (Ali. n. 6), per il quale viène proposto di incrementare il numero massimo di 
squadre partecipanti al progetto per l'unica società aderente, con conseguente modifica dei 
criteri di ridistribuzione delle risorse allocate. Anche per quanto riguarda i progetti "Rafting 
Academy'' (Ali. n. 7), "Fiumi di ragazzi" (Ali. n. 8) e "Società sana, società attiva" (Ali. n. 9), i 
criteri di erogazione e l'allocazione delle risorse sono stati ridimensionati al numero effettivo 
di squadre aderenti, ormai consolidate. Vengono altresì discusse ulteriori lievi modifiche come 
meglio specificato nei file allegati. I presenti approvano le proposte all'unanimità. 

Delibera n. 15/2023. Integrazioni e modifiche di alcuni bandi attuativi dei progetti 
.approvati da Sport e Salute, di cui alla delibera di Consiglio n. 25/2022, in data 29 
novembre 2022. 

Le_ttere pervenute dalle società DRD4 e Valbrenta Team in relazione a contestazioni post 
Campionati Italiani, svoltisi a Valbrenta il 1 e 2 aprile 2023. 

11 Segretario sottopone ai presenti le due lettere presentate dalle Società DRD4 (Ali. n. 10) e 
Valbrenta Team (Ali. n. 11), già anticipate a tutti via email, relative a contestazioni di vario . 
genere sia sotto il punto di vista comportamentale che sull'operato di alcuni soggetti presenti 
all'evento. Chiede, inoltre, di prendere visione, a questo proposito, anche della risposta inviata _ 
via email del Preparatore atletico Elena Bragastini (Ali. n. 12) Il Consiglio, dopo breve 
discussione, prende atto di quanto scritto e chiede che venga al più presto organizzata dalla 
segreteria una riunione fra le parti coinvolte, in modo da poter chiarire al meglio i fatti 
veramente avvenuti e nel contempo offrire la possibilità ·alle persone messe in causa di poter 
rispondere ed eventualmente motivare alcune situazioni. 

Al termine della riunione prende la parola il Consigliere Ciuffa che, su spunto del collega Trani, 
chiede di poter approfondire le tematiche proposte da Asso Guide, pregando di poter effettuare 
un incontro per un confronto fra le parti, anche dal punto di vista assicurativo. I presenti 
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delegano per tale scopo entrambi i consiglieri proponenti per sentire l'Associazione e redigere 
un report da presentare ai colleghi in occasione di una delle prossime sedute consiliari. 

Il Consigliere Ciuffa prosegue brevemente citando la sua proposta di revisione dell'art. 19, 
comma 7, del Regolamento Tecnico. Risponde il Vice Presidente Benciolini, riferendo che il 
Regolamento è appena stato approvato dalla Giunta Nazionale del CONI e che non ritiene che 
siano emersi nuovi elementi che possano portare a una diversa determinazione del Consiglio 
rispetto a quanto approvato nel dicembre u.s. In ogni caso, invita il Consigliere Ciuffa a 
formulare una proposta da sottoporre al Consiglio al termine della stagione in corso. I colleghi, 
prendendo atto di quanto riportato a questo proposito, delegano il Consigliere Ciuffa a 
confrontarsi nel frattempo con la Commissione per la formazione p~r la stesura di una proposta 
condivisa, da presentare in occasione delle prossime variazioni al regolamento stesso. 

La riunione termina alle ore 20:50. Il presente verbale è composto da quattro pagine e da dodici 
allegati, che ne formano parte integrante e sostanziale. 

Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

IL SEGRETARIO GENERALE 
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